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FICHA TÉCNICA Capítulo 
1

Características
● Perfil empresas encuestadas: 457 que emplean 6784 trabajadores

● Área abarcada: 22 provincias, con mayor concentración de casos en 

Provincia de Buenos Aires (47 %) y CABA (23 %)

● Periodicidad: Única Extraordinaria

● Fecha de Relevamiento: 11  de Mayo al 7 de Junio de 2020 (4ta y 5ta 

cuarentena)

● Formato de recolección de datos: Cuestionario cerrado, 

autoadministrado
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Nivel de operación de las empresas 
del 11 de Mayo al 7 de Junio

● El 24% de las empresas operan arriba del 60% de su capacidad, es decir, con normalidad
● El 42% de las empresas operan al 20% o menos de su capacidad, es decir, están en zona daños 

irreversibles. En la fase anterior la cantidad de empresas en riesgo era del 54%
●  El 19% del total está sin operar, es decir, 2 de cada 10 Una mejora de 10%.
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Nivel de desempeño de las empresas 
del 11 de Mayo al 7 de Junio

● 2 de cada 10 empresas están sin vender,  un 73 % tuvieron caídas en lo volúmenes de ventas
● En la 3ra cuarentena 3 de cada 10 no vendía, sin embargo abrir no equivale a vender
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Evolución de las ventas a lo largo de las 
cuarentenas desde el 20 de Marzo al 7 de Junio

● A pesar de que aumentan la cantidad de empresas abiertas a lo largo de la cuarentena las 
ventas no retornan a los niveles regulares necesarias para el equilibro de las pymes
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Nivel de desempeño de las empresas 
durante Mayo de 2020

● El aislamiento productivo afectó negativamente a las empresas. 
● Desde la etapa 2 a la 5 hay un 10% de reducción del impacto negativo
● Solo un 3% en promedio tuvo un impacto positivo
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Capacidad de pago de salarios 
Mayo y meses posteriores 2020

● El 58 % de los encuestados podrá abonar salarios de Mayo con normalidad
● El 30% de las empresas necesita de asistencia total o parcial para abonar Mayo
● El 26% de las empresas NO podrán afrontar de ninguna manera los salarios de Mayo
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Capacidad de pago del Aguinaldo 
Junio 2020

● Solo el 14,5% de las pymes podrán afrontar completamente el aguinaldo de Junio sin ningún 
tipo de asistencia. 

● Un 37,7% podrá abonar el aguinaldo con asistencia o en cuotas.  
● Casi 5 de cada 10 asegura no poder pagarlo
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Beneficios del Programa de Asistencia en 
Emergencia para el Trabajo y la Producción (ATP) - 

SALARIO DIRECTO:

● El 35% de los encuestados accedió totalmente o parcialmente al beneficio de postergación de 
cargas patronales y salario complementario.

● El 27,39% no califica, el 9,34% aún no lo recibió y el 23% no lo solicitó, un 5% fue rechazado
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Empleo
Cambios durante la pandemia

● Un 66% mantiene de manera estable el personal. Un 9% despidió
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Teletrabajo

● Un 59 % realiza total o parcialmente teletrabajo. Un 33% le es imposible realizar teletrabajo
● Un 5% podría realizar teletrabajo con capacitación o equipamiento/nuevas tecnologías
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Cadena de Pagos: Pagos

● Un 21% de las empresas afirmó que no tiene problemas relevantes en la cadena de 
pagos, 31,2% dejó de pagar impuestos.

● 25,00% extendió plazos de pago a proveedores, un 3% no cubrió sus cheques.

Capítulo 
5



Covid Pymes Reporte general - Reproducir citando la fuente: www.enac.org.ar

Cadena de Pagos: Cobros

● Un 16,5% no tuvo problemas de cobro. En el inicio del aislamiento indicaba un 33%. 
● Un 40,2% indica que le extendieron los plazos de cobro de manera unilateral
● Un 35% manifiesta problemas con cheques de clientes.
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Abastecimiento

● Un 30% opera con su cadena de abastecimiento con normalidad. Cae 10% respecto a Abril
● Un 41,00% manifiesta tener problema de abastecimiento de bienes de proveedores
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Endeudamiento

● Solo un 23% de las empresas está saneada, es decir, sin deudas.
● Un 77% se ha endeudado por diferentes causas en el último mes
● Un 57% tuvo que recurrir a financiamiento no bancario
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Endeudamiento

● Solo 21% de las empresas está saneada, es decir, sin deudas. El porcentaje es
● Un 79% acumula deudas que aún no puede afrontar
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● Monotributistas y Autónomos: Sólo 1 de cada 10 obtuvo el crédito a tasa 0%. Al 16% no le fue otorgado. El 41% no 
lo solicitó y el 32% no califica

● Crédito tasa 24%: Solo a un 14% le fue otorgado de manera completa y a 6,43% parcialmente

#ATP. Créditos para Autónomos y 
Monotributistas 
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Bancos

● El 60,15 % de las pymes opera con bancos privados. El 34,45% con públicos. 
● Solo un 17% opera con públicos nacionales y un 17% con provinciales
● Casi la mitad de las pymes posee cuentas en más de un banco
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Opinión: rol del gobierno en tema salud y 
economía 

● En términos sanitarios la satisfacción del empresariado es de un 85,7% mientras que en 
el plano económico es solo un 68,44% 

● La satisfacción en el plano económico creció nuevamente de la 3ra a la 5ta un +6% 
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Opinión general sobre la propuesta del gobierno 
en avanzar con una ley de impuesto a la riqueza

● 7 de cada 10 pymes está de acuerdo en aplicar un impuesto a la riqueza para afrontar la crisis 
provocada por la pandemia. 44% sostiene que debe aplicarse de manera continua y no por única vez

Capítulo 
7



Covid Pymes Reporte general - Reproducir citando la fuente: www.enac.org.ar

Reactivación

● El 64,3% de las pymes considera que la reactivación económica nacional le llevará al gobierno más de 1 año.
● el 38% de las Pymes creen que podrán recuperarse en un periodo comprendido entre 6 meses y un año
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Opinión general sobre el comportamiento 
del gobierno

El Presidente cuenta actualmente con una aprobación del 79% de las pymes. 
Desde que comenzó la pandemia el promedio se encuentra en un 77%
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